

我要画更多钢笔画 展现苏州的美

画了30多年的杜成垠,想办个“水墨苏州”展

“最普通的钢笔,白纸,却画出最自然的风景,最生动的人物表情。精深的艺术就是用最简单的方法表现出最震撼人心的感染力!”这是一位绘画爱好者对苏州工业园区枫情水岸社区杜成垠的钢笔画的真挚评价。昨天,记者从社区了解到,杜成垠今年50多岁,已经画了30多年钢笔画,他的作品在国内外各大博物馆、众多画廊及美术机构均有收藏,他现在最大的心愿是能够举办属于自己的“水墨苏州”钢笔画展。

仲怀敏 孙佳桦/文 社区供图



杜成垠正在创作钢笔画

他的钢笔画突破了黑白限制

走到杜成垠家中,记者看到一个画架,一张画纸,几支钢笔,就是他所有的绘画工具。杜成垠表示,他自幼酷爱绘画,1981年开始从事版画创作,创作之余对钢笔画的各种画法进行了长期的摸索。

2006年后,杜成垠才正式投入到了钢笔画的作品创作中。“刚开始只觉得用钢笔画比较方便,越画越喜欢钢笔画的单纯、大气。”杜成垠对钢笔画的热爱程度让人惊讶,他一天至少画7到8个小时,完

全沉浸在钢笔绘画的乐趣中。

杜成垠说,他虽然最爱黑白钢笔画,但也希望忠于实物的本来色彩。加上色彩的钢笔画是怎样的?反复斟酌之后,杜成垠勇敢尝试了彩色钢笔画。

在许许多多的小色彩、纯技术和材料的实验过程中,他的小幅彩色钢笔画扇面终于成功出炉,受到了业内人士一致称赞。类似国画水墨画的彩色钢笔画在众多绘画种类中别具一格,颇有风味。

与古色古香的苏州“相见恨晚”

2012年,因为儿子读书留在苏州,杜成垠也来到了苏州,他瞬间被这里古色古香的气韵吸引住了。“之前一直专注于西北的风土人情,来到苏州发现这里太美了!”

杜成垠告诉记者,随意行走在苏州的大街小巷,都会激发他绘画的灵感,大到古色古香的七里山塘,假山相映成趣的狮子林,烟雨缭绕的水乡同里;小到车坊的小石桥,用直的小木船……在他手下,一幅幅让人称叹苏州韵味钢笔画

源源不断地创作出来。

据了解,杜成垠的作品曾多次参加国内外、省市级的大型展览并获奖,国内外各大博物馆、众多画廊及美术机构均有收藏并被编入多部大型专业画册。

“我现在还没有好好欣赏苏州,我还要画更多的钢笔画,展现苏州的美。”杜成垠说,他现在最大的愿望是能够举办属于自己的“水墨苏州”钢笔画展,与志同道合的人士切磋交流共同进步。

儿童预防接种门诊 一大半已实现数字化

记者在苏州市疾控中心昨天上午举行的“开放日”活动上获悉,苏州已有55%的儿童预防接种门诊实现了集取号、预检、接种、留观为一体的数字化服务,令预防接种更加方便安全。

此次“开放日”活动在友新社区儿童预防接种门诊举行,记者看到,市民只要按照预约的号码等待,就可以在不同的接种平台上接种孩子需要的疫苗。市民李女士说:“以前很怕记混,现在几月几号要接种哪一针,信息都会发到我手机上,及时提醒我。”

据介绍,不同于以往拥挤、无序的预防接种门诊,数字化预防接种门诊能够将预防接种的各个环节,以数字化信息的形式表现出来。据悉,苏州市现有儿童预防接种门诊204家,服务于全市81万0-6周岁儿童(其中流入及迁入儿童46.5万,占57%)。目前已建成数字化预防接种门诊112家(占55%),覆盖全市四分之三的乡镇(街道)。根据计划,苏州将进一步推行数字化预防接种门诊建设,拟在2015年底前实现乡镇全覆盖。

王玲玲

他们救起落水男孩后 立即进行人工呼吸

7月28日中午,10岁的小浩(化名)和小伙伴在胜浦闻涛苑小区附近的河边玩耍时,不小心掉进了河里,小区里的租户周先生和李先生听到呼救声,第一时间赶到并跳下河,成功将小浩救起。

小浩的母亲葛女士说,当时没注意小浩和小伙伴去了河边玩耍,小浩不小心掉进河里后,小伙伴大声哭喊呼救,附近闻涛苑的租户周先生和李先生听到孩子的呼救声,立即奔到河边,并下河救人。小浩被救起后,几乎没了呼吸,两人根据急救常识对他进行了人工呼吸。围观群众拨打了110,胜浦派出所民警赶到现场后,迅速将小浩送去了医院抢救。

目前,小浩已无生命危险,正在接受治疗。滕芸 陈利敏 韩小强

一道小小的“闸机” 让小区少了很多陌生面孔

近日,在苏州的水城丽都、城市恬园及锦邻苑等小区门口,业主们发现多了一道“闸机”,业主们要进出小区,都要刷一下随身携带的感应卡才能进出小区。一道小小的“闸机”,让小区的陌生面孔少了很多,盗窃案件也少了很多,小区的治安及交通环境大为改观。

韩小强 陈静悦



小区门口的“闸机” 韩小强 摄

老城区小区警情高发

去年年底,姑苏公安分局针对全区新村小区盗窃类及占道停车类警情高发、小区物业与业委会、居民矛盾突出的情况,推进“技防进小区”,先后在明日家园、水城丽都、城市恬园及锦邻苑4个小区内投入应用刷卡道闸系统,守好小区大门“第一道关”。

警方的有关负责人告诉记者,以吴门桥派出所辖区为例,2013年发生在新村小区内的盗窃类警情为945起。由于对小区管理不满,业委会及居民对物业产生信任危机,大多数居民以拒交、少交物业费的方式表达不满,物业方、业委会及居民之间矛盾突出。

一道“闸机”挡住了陌生人

昨天下午,记者在水城丽都小区门口看到,汽车升降杆的旁边多了一个“地铁闸机”,供行人、非机动车刷卡通行,当小区的行人和非

机动车进出时,只需用感应卡在闸机的感应区上一挥,栏杆就自动打开了。在门口值勤的保安告诉记者,如果不是小区的业主,没有感应卡,也就进不了小区的大门。

如果有访客时,小区保安在核实身份及到访信息后为其开闸,从而确保核实进出小区的每一辆非机动车、每一位行人。

“闸机”效果显著

吴门桥派出所的有关负责人介绍,安装道闸后,这些小区的警情下降了很多,以明日家园小区为例,自道闸系统安装并投入使用以来,该小区盗窃案件同比下降84.2%,环比下降78.5%,业委会、居民与物业也尽释前嫌,明日家园物业费的收取率从以前的70%飙升到95%。

昨天,姑苏公安分局召开社会管理创新项目现场推介暨深化平安建设工作推进会,小区门口加道闸将在苏州老城区推广。

画说苏州



退休教师开办免费“小候鸟暑期班”

每年暑假期间,都会有一群特殊的“小过客”从四面八方“迁徙”至城市,为的是和在城里打工的父母短暂相聚。但忙碌的父母往往无暇顾及孩子,导致这群“小候鸟”遭遇“二次留守”的尴尬处境。在姑苏区城北街道新塘社区,7旬退休教师侯汉铭开办了免费的“小候鸟暑期班”,所有的学习教材、用品,都是老侯自掏腰包准备的。图为侯汉铭在给孩子们上课。

陈小芬 郭纯/文 社区供图

劳模为“光膀子” 送上“文明T恤”

昨天上午,姑苏区留园街道新庄社区工会组织10位劳模和10名小朋友开展“老少同乐 共度暑期”活动,除了进行孩子们为劳模唱歌、创作书法、戴大红花等环节,孩子们还和劳模们一起走进菜场,为“光膀子”送上T恤,请“光膀子”们签订了“创文明城市做文明市民”承诺书。图为“光膀子”摊主穿上了劳模送的文明衫。

陈小芬/文 社区供图



购物时老人不慎摔伤 超市赔了5万多

57岁的王大妈到超市购物,在乘电梯时因脚底打滑不慎摔倒,致左踝关节十级伤残。事发后,因为赔偿问题,王大妈将超市告上法院,要求对方赔偿15万元。近日,虎丘法院审理了此案,判决超市承担40%的责任,赔偿5万余元。

今年5月9日早晨,王大妈冒雨到离家附近一家大型超市买菜,走到一楼电梯口时,由于地面瓷砖湿滑,一脚打滑跌坐在了电梯里动弹不得,随即王大妈就被超市送往了医院。“当时是下雨天,电梯口湿滑,所以我妈才会脚底打滑摔了下去,是超市方没尽到安全保障义务。”王大妈女儿说,母亲摔倒当天她就找到了超市方查看现场和监控。王大妈女儿向超市方索赔医药费、误工费共计15万元。

法院审理后认为,王大妈作为成年人,应当对自己的安全负责,在雨天湿滑的情况下活动更应谨慎,其自身对受伤的事实负有主要责任;但超市方未提供证据证明采取了相关安全防护措施,故应当承担次要赔偿责任。何梦丹 何洁